
平成 24年度 

第２回 緑区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日 時  平成 25年 3月 13日(水) 午後 2時～午後 3時 30 分 

２ 場 所  千葉市誉田公民館 多目的室 

３ 出席者  委 員  ６人 

        伊藤 晴代委員   稲生はるみ委員 

加藤 勝治委員   佐々木典子委員 

高山 英臣委員   牧野來世志委員 

 

       事務局  ７人 

        積田館長 (誉田公民館)  木村館長 (椎名公民館) 

        松山館長 (土気公民館)  清宮館長 (越智公民館) 

        山﨑館長(おゆみ野公民館)  中島副館長(誉田公民館)  

吉野主査 (誉田公民館)  

 

４ 次 第   

(1) 開 会 

(2) 運営審議会委員長あいさつ 

(3) 誉田公民館長あいさつ 

(4) 議 題 

議事録署名人の選出 

ア 平成 24年度 緑区公民館利用状況について 

イ 平成 24年度 緑区公民館図書室利用状況について 

ウ 平成 24年度 緑区公民館事業報告について 

エ 平成 25年度 緑区公民館事業計画（案）について 

オ その他 

 (6) 閉 会   

 

５ 議事の概要 

(1) 平成 24年度 緑区公民館利用状況について 

各公民館の利用回数、利用人数について説明。 

(2) 平成 24年度 緑区公民館図書室利用状況について 

各公民館図書室について、蔵書冊数及び貸出状況を説明。 

(3) 平成 24年度緑区公民館事業報告について  

区全体事業及び各館事業を順次報告。 

(4) 平成 25年度緑区公民館事業計画（案）について  

区全体事業及び各館事業計画を順次説明。 



 

６ 会議経過 

（議事録署名人の選出について） 

委員長より、稲生委員・佐々木委員を指名。 

 

 (平成 24 年度 緑区公民館利用状況について) 

委員長 平成 24年度緑区公民館の利用状況の説明をお願いします。 

  事務局 平成 24年度緑区公民館の利用状況を説明。 

 

 (平成 24 年度 緑区公民館図書室利用状況について) 

  委員長 次に、平成 24 年度緑区公民館図書室の利用状況の説明をお願いしま

す。 

  事務局 平成 24年度緑区公民館図書館の利用状況を説明。 

  委員長 緑区公民館利用状況及び図書室利用状況について、何か質問はありま

すか。。 

  委 員 平成 24 年度は 23年度よりも利用者が増えていますが、既存のサーク

ルの人数が増えているのか、それとも新しいサークルが増えているの

でしょうか。 

  事務局 誉田公民館では、既存のサークルではなく、新しいサークルが増えて

います。 

  事務局 越智公民館では、ここ２、３年は６０サークル前後です。新しいサー

クルは増えていますが、既存のサークルは廃部もあり、プラスマイナ

スゼロです。 

  事務局 おゆみ野公民館は現在１８０サークルあり、年間１０サークル増えて

います。参加者は約３０００人で、大半はおゆみ野方面の人です。サ

ークル数は市内４７の公民館の中で断然多くなっています。 

  事務局 椎名公民館では高齢化で地元の方の利用が減っているものの、おゆみ

野方面の方も使用しており、利用者は相対的に増えています。 

  事務局 土気公民館では自治会や子ども会、ボーイスカウトなど地域の団体の

利用が増え、全体的な利用者増につながっています。 

 

(平成 24 年度 緑区公民館事業報告について) 

委員長 次に、平成 24年度緑区公民館事業報告について説明をお願いします。   

  事務局 平成 24 年度緑区公民館事業報告について、誉田の副館長及び椎名、

土気、越智、おゆみ野の各館長より説明。 

  委員長 何か質問はありますか。 

  委 員 緑区全体事業の子育てママのおしゃべりタイムの参加者が増えてい

ますが、各館何回行っていますか。 

  事務局 誉田公民館が１０回、おゆみ野公民館が５回、土気公民館が２回で、

誉田公民館とおゆみ野公民館に重点を置いています。 



  委 員 緑区は小さな子が多いので、緑保健福祉センターの事業では満員であ

り、公民館の事業を紹介してもいいかと思います。 

  事務局 緑保健福祉センターで発行している緑区子育て情報により、年間で行

ってる事業を回覧しており、子育てママのおしゃべりタイムも浸透し

てきました。 

  委 員 市政だよりに掲載されていても、そこまで見ている人は少なく、口コ

ミで増え、リピーターも多くなっています。 

  委 員 土気地区でも社会福祉協議会主催の事業は盛況です。 

  委 員 回覧板などが回らない人もいるので、メール配信などしてみたらどう

でしょうか。 

  委 員 新聞を取っていない人が多い地区もあるので、口コミで広がればいい

と思います。 

  委 員 ただし、たくさんの人が来ても対応できる状況がないといけないので、

その辺は気を付けないと。 

  事務局 子育てママのおしゃべりタイムは公民館事業の一つの柱であり、緑保

健福祉センターの事業について、先ほどのメール配信の件をお話しさ

せていただきます。 

  委 員 パソコン教室について、市全体から応募があると思いますが、他の公

民館で受講して、また申し込む人はいますか。 

  事務局 複数の公民館で申し込むことがあるので、緑区の公民館では複数館で

当選しないようチェックしています。 

  委 員 パソコン教室は応募者が多く、調整に苦慮してると思いますが、パソ

コンの持ち込みを許した場合、問題はありますか。 

  事務局 教える側の人数が４、５人なので、何回も開催した場合、教える人を

用意できるでしょうか。 

  事務局 パソコンのメーカーやバージョンが違うので、操作面で問題がないで

しょうか。 

  委 員 教える人がそろえば、パソコンのバージョンが違ってもうまく調整す

る方法はないでしょうか。 

  事務局 おゆみ野公民館ではパソコンのサークルが立ち上がっているので、違

うバージョンでも教える方が対応できれば可能ではないでしょうか。 

  委 員 パソコン教室を受けた経験から言うと、参加者の年代もレベルもまち

まちなので、このうえ機種が違ったら無理ではないでしょうか。 

  事務局 椎名公民館でもパソコンのサークルがあります。レベルの差はあって

もリーダーが教えられるのではないでしょうか。 

  委 員 今行なわれているパソコン教室は、エクセル、ワードくらいの分け方

で、どこまで教えるのかなど、もう少しやり方を工夫すべきではない

でしょうか。本当の初心者ならプロが教えなくてもいいので、質問に

対してプロが答えるとか。 

  委 員 土気公民館のおもちゃのひろばの定員が３０人、応募者が１１７人と



なっていますがこれはどういう意味でしょうか。 

  事務局 応募者数は４回の延べ人数を記載しています。 

  委 員 記載方法をわかりやすく工夫した方がいいですね。 

 

(平成 25 年度 緑区公民館事業計画について) 

委員長 次に、平成 25年度緑区公民館事業について説明をお願いします。   

  事務局 平成 25年度緑区公民館事業について、誉田の副館長及び椎名、土気、

越智、おゆみ野の各館長より説明。 

  委員長 何か質問はありますか。 

  委 員 ＡＥＤは全公民館に設置されていますか。 

  事務局 全公民館に設置されています。 

  委 員 ＡＥＤ講習会が土気公民館と越智公民館で予定されていますが他館

の状況はどうですか。 

  事務局 椎名公民館ではすでにＡＥＤ講習会を実施しています。 

 

(その他) 

委員長 事務局から何かありますか。 

  事務局  ありません。 

  委員長 委員から何かありますか。 

  事務局  ありません。 

  委員長 以上で本日の会議を終了します。 

 

 

                                          問い合わせ先 

                      千葉市教育委員会生涯学習部 

                      誉田公民館 ℡ 291－1512 


